

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE. X X EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. — NUMERO 4.271

CACERES. SABADO 4 DE ABRIL DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 202

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 3 DE ABRIL DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

5.ª DIVISION.—Sin novedad digna de mención, habiéndose pasado a nuestras líneas un sargento, un cabo y nueve paisanos.

6.ª DIVISION.—En el frente de Vizcaya las fuerzas nacionales se han dedicado a consolidar las posiciones conquistadas.

Se han pasado a nuestras filas quince milicianos con armamentos y veinte paisanos.

En el frente de Burgos, un intento de ataque enemigo fué rechazado, causándosele bastantes bajas.

8.ª DIVISION.—En Asturias ligeros tiroteos.

DIVISIONES DE AVILA Y SORIA.—Sin novedad.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

En algunos sectores tiroteos y cañoneos.

EJERCITO DEL SUR

En el sector de Córdoba el enemigo ha sido rechazado con numerosas bajas en el ataque que intentó tra una de nuestras posiciones.

En los demás rectores, sin novedad digna de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Se han llevado a cabo diversos reconocimientos y bombardeos de objetivos militares en varios frentes y en combate aéreo en Andalucía, fué derribado un avión rojo.

Salamanca, 3 de abril de 1937.—De orden de Su Excelencia: El General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léesele tú.

Se necesita Un chico para mostrador. Informarán. Pescadería Zaragoza.



MISAS

Las misas que se celebren el día cinco de abril en la Iglesia de Santo Domingo, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la señora doña Amparo Sánchez Torres que falleció en Cáceres el citado día de abril de 1933.



PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Julia García-Pelayo y García-Cañas

Viuda de López-Montenegro

Entregó su alma a Dios el día 5 de Abril de 1936

a los 81 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus hijas doña María, viuda de López-Montenegro, doña Matilde y doña María de la Asunción; hijos políticos don Marcial Higuero Cotrina y don Tomás Domínguez Arévalo, conde de Rodezno; hermana política doña María Secos Vargas; nietos, nietos políticos, biznietos y demás parientes,

Ruegan una oración por su alma.

Todas las misas que se celebren los días 5, 6 y 7, en las Parroquias y Conventos de esta Capital, en Puebla de Ovando y Sierra de Fuentes, serán aplicadas por su eterno descanso.

Los Excmos. e Ilmos. señores Nuncio de Su Santidad, Cardenal Primado de España y varios señores Prelados, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Información nacional

El Gobierno de Bilbao hace llamadas angustiosas de auxilio ante los decisivos avances nacionales en el Norte

Nuestras tropas, en brillante avance, se han apoderado de todas las alturas que dominan Ochandiano

LAS ALTURAS DE OCHANDIANO EN PODER DE LOS NACIONALES

Bayona. — Prosigue el avance de los nacionales en el frente de Bilbao, venciendo la desesperada resistencia que le opone el enemigo y las grandes dificultades del terreno.

Después del bombardeo por la artillería y la aviación de las posiciones marxistas de las inmediaciones de Ochandiano, la Infantería, que ya había ocupado Gorbea, se apoderó de las alturas que dominan Ochandiano.

De Escoriaza salió una columna nacional protegida por la artillería y la aviación, que se dirigió contra Marquina y Ondarra, apoderándose de importantes trincheras enemigas, en las que recogió importante material de guerra y grandes cantidades de víveres.

EL GOBIERNO DE BILBAO HACE LLAMADAS DESESPERADAS

Bayona. — El gobierno de Bilbao continúa haciendo llamadas desesperadas para que acudan en su ayuda ante los decisivos avances nacionales que han sembrado el pánico en la población.

EL CRUCERO ESPAÑA COLABORA A LAS OPERACIONES

Bayona. — El crucero «España» colabora eficazmente a las operaciones de estos sectores Norte. Hoy ha bombardeado Laredo de una manera eficazísima, causando importantes daños en el puerto.

LAS POSICIONES ROJAS DE ANDUJAR BOMBADEADAS

Aviá. — La aviación nacional ha bombardeado las posiciones y concentraciones marxistas de Andújar, causando bastantes daños y numerosas bajas entre los marxistas.

HA SIDO SOLUCIONADA LA CRISIS DE LA GENERALIDAD

Barcelona. — Ha sido solucionada la crisis del gobierno de la Generalidad.

Preside el nuevo gabinete Terradella, quien con muy buena vista se ha reservado la cartera de Hacienda.

Las izquierdas tienen tres cartetas, de ese modo ya que también son para ellas las de Gobernación y Cultura.

Los anarcos sindicalistas cuatro, entre ellas la de Defensa, que se la ha reservado la C. N. T., los de la U. G. T. cinco y los rabasaires una.

NUEVOS DETALLES DE LAS OPERACIONES SOBRE OCHANDIANO

Mondragón. — Peña Urdola fué tomada por un batallón carlista que prosigue su avance dominando ac-

tualmente Arrazola y parte de la carretera que conduce a Ochandiano.

Serian las tres de la tarde cuando tres columnas nacionales salidas de Urbina y Pico de Gorbea se lanzaron al ataque de las posiciones marxistas. Esta batalla fué dura porque el enemigo, dado lo abrupto del terreno tenía emplazados tras las rocas nidos de ametralladoras fortificados.

El avance fué lento por tropezar con dificultades, dado el escabrosidad del terreno para el transporte de la artillería ligera.

Los marxistas tenían las trincheras fortificadas de tal modo que podían pasarse fácilmente de unas a otras sin temor a ser alcanzados por los fuegos de nuestra fusilería.

La tercera columna avanzó más fácilmente, porque los marxistas no se dieron cuenta del peligro que corrían por el flanco derecho de ser envueltos y tuvieron necesidad de abandonar rápidamente las trincheras. El famoso «Tercio de Navarra», compuesto exclusivamente por falangistas y requetés, aprovechó la huida del enemigo para fortificarse en las inmediaciones de Ochandiano.

Los rojos, durante la noche, bombardearon, como represalia, la población de Mondragón, sin que causaran en ella daños de importancia.

Los marxistas, que huyeron a la desbandada, abandonaron en su huida cañones y material de guerra.

Se le hicieron gran número de prisioneros, en su mayoría vascos,

DE LA ALCALDIA

Aviso importante para los conductores de automóviles

En el número 73 del «Boletín Oficial», correspondiente al día 2 del actual, se publica una circular de la Jefatura de Obras públicas de la Provincia, en la que se dispone que en el plazo máximo de DIEZ DIAS, todos los que tengan CARNET de CONDUCCION y les én comprendidos entre los 18 y 30 años, quedan obligados a efectuar su revisión, debiendo presentar en dicha Jefatura de Obras públicas (Pizarro 4) de las 11 a las 13 horas, la declaración jurada que se publica en el mencionado «Boletín Oficial» de la Provincia, acompañada del permiso de conducción, a fin de comprobar la veracidad de los datos que en dicha declaración se consignen; debiendo cumplirse esta obligación aunque el permiso que posean no les haya sido expedido en esta Provincia.

Lo que se hace público por medio del presente para que llegue a conocimiento de las personas interesadas y más exacto cumplimiento.

Cáceres 3 de abril de 1937.
El alcalde,

LUCIANO LOPEZ HIDALGO

a los que los milicianos marxistas dejan solos en los momentos difíciles.

EL BLOQUEO EN EL CANTÁBRICO DIFICULTA EXTRAORDINARIAMENTE EL ABASTECIMIENTO DE BILBAO

Frente de Bilbao. — Los prisioneros hechos a los rojos afirman que el bloqueo del Cantábrico, y especialmente del puerto bilbaíno, imposibilita el abastecimiento de la población, aumentando las dificultades que con este motivo existen.

Estos milicianos proceden de Asturias, a donde fueron para tomar parte en los fracasados ataques en aquella región. Declaran que el pueblo vasco desea con impaciencia el triunfo del movimiento salvador.

FRACASA LA OFENSIVA DE LOS ROJOS CONTRA LAS POSICIONES DEL NORTE DE BURGOS

Vitoria. — Ha fracasado rotundamente la ofensiva de los rojos contra las posiciones del Norte de Burgos para entorpecer los avances nacionales en el frente de Bilbao.

Los rojos han sido obligados a retroceder a sus primitivas posiciones.

La artillería y la aviación les han producido muchas bajas.

La ofensiva de Mola en estas regiones no ha sido obstaculizada en lo más mínimo por la del general rojo Llano de la Encomienda.

UNA SORPRESA DE LOS FALANGISTAS CAUSA A LOS ROJOS GRANDES BAJAS EN GORUMENDI

Burgos. — En Gorumendi, la Falange sorprendió a los milicianos vascos en sus posiciones por la espalda, cuando se disponían a resistir a un simulacro de ataque que se les hacía de frente.

Acompañaban a la Falange fuerzas de Caballería, que echaron pie a tierra antes de llegar a las líneas marxistas, protegiendo la audaz empresa de los falangistas.

Los rojos quedaron paralizados por la sorpresa, dado lo inesperado del ataque por retaguardia; una vez repuestos se dieron a la fuga, abandonando material, víveres y toda clase de impedimenta.

El comisario político de Valencia fué hecho prisionero cuando tranquilamente, ajeno al peligro en que se encontraba, se disponía a probar el rancho que se le iba a servir a los milicianos marxistas.

OTRA VEZ INTENTAN MANIFESTARSE CONTRA EL GOBIERNO LOS PEQUEÑOS PROPIETARIOS VALENCIANOS

Valencia. — Por orden del ministro de la Gobernación del gabinete de Largo Caballero, Angelita Galarza, ha sido prohibido un mitin en el que los pequeños propietarios de la huerta valenciana acordarían unas conclusiones que elevarían al gobierno para protestar de la confiscación de los productos de la tierra y de sus propiedades.

Disgustados los labradores por esta medida intentaron formar una comisión que marchara al Ayuntamiento para una vez allí organizar una manifestación ante el edificio que ocupa el gobierno de Largo; pero un comisario de policía, le comunicó otra nueva orden de Galarza prohibiéndole que se manifestaran porque «se podían producir sucesos desagradables como los pasados».

MARTINEZ BARRIOS A PARIS

Valencia. — Martínez Barrios saldrá el próximo día 8 para París acompañado de varios compañeros para entrevistarse con León Blum y Paul Boncour.

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA. TELÉFONO, 258- CÁCERES

DEL GOBIERNO CIVIL

Muchado por vender aceite a mayor precio que el de tasa

Por el Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia ha sido impuesta en el día de ayer una multa de DOSCIENTAS CINCUENTA PSETAS al vecino de Granja de Granadilla, don Constantino González Albarrán, por vender siete cántaros de aceite a mayor precio que el señalado para la tasa, así como a que devuelva al comprador la diferencia que ha percibido demás, dando cuenta al propio tiempo al Excmo. Sr. Gobernador Militar de esta provincia de la imposición de mencionada sanción.

FAJAS DE TODAS CLASES

Confecciones: F. Cortés Sandes, 21, pral. - Cáceres

Perdida

De una pulsera de oro y platino desde la plaza de Santa Clara, por Soiana, Sergio Sánchez, Pintores, Paza Mayor, hasta Muñoz Chaves. Se ruega tengan a bien entregarla en Muñoz Chaves, 13, principal, donde se le gratificará.

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario

CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

Entreviú con el gran pintor Sotomayor

Dirige actualmente un organismo industrial para suministro de ropas a los soldados españoles

Una carta del Generalísimo Franco a Gil Robles

«Fue a la hora del almuerzo—un almuerzo íntimo—El doctor don José Figuerido, jefe del Museo de Arte Antiguo, nos proporcionó la entrevista con el pintor español don Fernando Alvarez de Sotomayor, antiguo director del Museo del Prado, que de víspera había llegado a Lisboa.

El gran artista iba a visitar al señor Presidente de la República y acababa de ser recibido por el señor presidente del Consejo, con quien habló cerca de media hora. La figura del doctor Oliveira Salazar le impresionó grandemente—perfil revelador de una rara energía al servicio de un pensamiento definido.

—Si yo aún fuese pintor—nos dice—pintaría el retrato del presidente del Consejo portugués...

El Dr. José Figuerido atajando: —Pero lo ha de pintar cuando termine la guerra civil de España y Sotomayor tome de nuevo la paleta y sus pinceles de retratista insigne... Y éste retrato será destinado a la Sociedad Nacional de Bellas Artes, como me prometió...

Y es que Fernando Alvarez de Sotomayor ya no es pintor. La guerra civil de España le sorprendió en La Coruña y allí hubo de abandonar su arte para dedicarse exclusivamente a la causa de la Nueva España...

El mismo nos lo dice en estos términos:

—Soy, ahora, lo que mi tipo burgués indica: industrial o comerciante. Físicamente nadie me considera un pintor de arte. Un día, al regreso de América conocí a una señora a bordo. Conversamos un rato. Le pregunté: ¿Quién soy yo? Y ella, mirándome de arriba abajo, respondió: —Un comerciante, o a lo más un abogado. Y cuando declare ser artista, pintor volviéndose sorprendida: ¡Cala!—que es como decir: eso no puede ser.

—¿Entonces, industrial, comerciante?—preguntamos.

—Es verdad. El Gobierno civil de La Coruña creó un organismo dedicado a recoger donativos y a fabricar y distribuir ropas y agasajos para las tropas nacionalistas. Se me otorgó el cargo de director de las oficinas. Y quizá porque nunca fui industrial ni comerciante, el «negocio», bajo mi dirección, ha prosperado grandemente. Trabajan en la confección de ropas más de 4.000 mujeres—señoras, señoritas y mujeres del pueblo—animadas todas ellas de extraordinaria actividad. Ya distribuyen centenas de millares de piezas de ropa todo para los valientes soldados del Generalísimo Franco, que se ha en hace ocho meses, por la salvación de España.

—¿Su viaje a Portugal...?

—Pues... un viaje comercial... Vine directamente de Balajoz, en donde tengo un hijo enfermo en el Hospital—enfermedad contraída en el campo de batalla—y aquí estoy en Lisboa, a tratar de agujas y botones

para mis oficinas. Sólo de agujas, ya compré hoy 7.000 escudos...

EL MUSEO DEL PRADO Y EL ESCORIAL

Hablamos después del Museo del Prado, del cual el pintor Sotomayor fué director, durante muchos años, hasta la proclamación de la República.

—¿Qué noticias tiene de las obras de arte del «Prado»?—preguntamos.

—Pocas noticias.

—Se dice—y el propio Generalísimo Franco me lo declaró—que la casi totalidad de las obras de arte fué llevada fuera de España. Obras vendidas malamente por intermedio de agentes judíos al servicio de la U. R. S. S....

—(Literal. Tal vez). Quizá o puede ser, pero creo que aún quedan muchas cosas en España—En Valencia.

—¿Por qué así?

—Porque las personas que estaban al frente de la Dirección del Museo del Prado, como Sánchez Cantón, han debido oponerse a la salida de las obras maestras en el existentes...

Si pudiesen... En aquel «infierno» de Madrid, la única autoridad es la de las turbas revolucionarias.

—Eso es verdad, con todo tengo esperanzas de recuperar algunas de las obras.

Y amplía.

Mis noticias me dicen que las obras destruidas fueron sobre todo los cuadros religiosos. En su furia insana, iconoclasta, los marxistas invadieron el Museo y destruyeron todo cuanto representaba motivos religiosos. Si así fué, se perdió el admirado Cristo de Velázquez.

—¿Y de El Escorial?

—Nada queda. Ninguna obra de arte, hasta la riquísima biblioteca fué llevada para Francia.

UNA CARTA DEL GENERALISIMO FRANCO A GIL ROBLES

Enfocamos la situación actual. El pintor Sotomayor, declara:

—Hoy sólo hay una política: La de la salvación de España.

Obedecemos únicamente al Generalísimo Franco. España se le entrega confiada, porque el Jefe sabrá encaminarla, guiarla, conducirla a través de sus destinos históricos.

—¿Y de los antiguos políticos, incluyendo a los de las derechas.

—Sus responsabilidades son tremendas. Afirmando monárquicos—hasta monárquicos sin Rey—contribuyeron a la caída de la Dictadura—primera causa remota de la guerra civil—y en consecuencia para el derrumbamiento de la Monarquía. La República fué en gran parte obra suya.

—¿Después de la República?—interrumpimos.

—Hubo de todo... es mejor no recordar ciertas actitudes dudosas y sospechosas.

Eso sería hurgar en herida aún abierta.

—Ni todos procedieron como usted, abandonando sus cargos oficiales.

Horario y programa

de la «Radio Nacional» al servicio de la liberación de España

Onda: 274 metros — 1.095 kilociclos

- 14'00 - 15'00 horas. Música, familia, auxilio de invierno, etc.
- 17'30 - 18'15 id. Música, Antikomintern, soldado, etc.
- 18'15 - 18'45 id. Noticias en alemán e italiano.
- 18'45 - 20'00 id. Habla-España.
- 21'30 - 22'00 id. Noticiario oficial en varios idiomas.
- 22'00 - 22'30 id. Conferencias.
- 22'30 - 23'00 id. Noticiario internacional.
- 23'00 - 24'00 id. Música clásica, diversos.
- 24'00 - 24'15 id. Parte oficial, Crónica.
- 24'15 - 24'30 id. Música.
- 24'30 - 1'30 id. Servicio de prensa.

—Sí, inmediatamente después de la implantación de la República yo dimité el cargo de director del Museo del Prado y en carta dirigida al duque de Alba, que fuera quien indicara mi nombre para ocupar tan honroso cargo, declaré que por una cuestión de dignidad no podía servir a las órdenes de un Marcelino Domingo.

—¿En cuanto a la Academia de San Fernando?

—También la abandoné—negándome a frecuentarla y a usar sus insignias. Si regresé a ella más tarde, fué por que sus más caracterizados miembros llevando al frente al conde de Romanones, fueron a mi casa a tributarme un homenaje que me emocionó profundamente.

—Proseguimos:

—Además de muchos monárquicos hubo figuras de las derechas que mantuvieron a través de la República una actitud digna... Gil Robles, por ejemplo, que no tiene responsabilidades por el advenimiento de la República. Su acción en el combate sin treguas a los enemigos de España—la Masonería y el marxismo—fué notable.

Al lado de Caivo Sotelo arriesgó la vida...

El antiguo director del Museo del Prado sale a nuestro paso:

—Empieza ahora a hacerse justicia—justicia a sus intenciones y a su obra en el Ministerio de la Guerra, donde, rodeado por los más altos valores militares, como los generales Franco, Goded y Fanjul, procuró reorganizar el Ejército.

Y es a declaración:

—Con la nobleza que le caracteriza, al Generalísimo Franco, en carta que recientemente dirigió a Gil Robles ya le hizo esta justicia...

Terminó aquí la entrevista. El pintor Sotomayor había de aprovechar la tarde para adquirir material para sus oficinas.

A la despedida, en un abrazo de amigo y con un hasta pronto en Madrid, le preguntamos:

—¿Cuándo volverá a su estudio de artista?

—No lo sé... Cuando España sea enteramente nuestra, nacionalista, esto es, española...

—Algún cuadro en preparación...?

—Uno sólo—o único que pintaré teniendo por motivo la guerra civil de España—el episodio dramático de Toledo, en el momento de llegar al Alcázar el Generalísimo Franco. Con esta leyenda: «Sin novedad en el Alcázar, mi general». Que fué la grande e histórica frase de Moscardó cuando entre ruinas y después de tres meses de heroico esfuerzo recibió la visita del Jefe de la España Nueva.

ARMANDO BOAVENTURA

DE LOS PUEBLOS

Santa Ana

SEMANA SANTA

Si en años anteriores resaltaba la Semana Santa en este pueblo, este año hay que distinguirla por la brillantez de los actos y afluencia de público de todas clases, que venían a postrarse ante el Señor de los señores.

Es el jueves cuando las campanas nos anuncian que los actos religiosos van a dar comienzo, nos dirigimos al templo, que está abarrotado y al llegar oímos el redoble de los tambores; pronto vemos aparecer ante nosotros una doble hilera de «Camisas azules». Todos en correcta formación oyen el santo sacrificio de la misa. Al «Gloria en Excelsis», las bravas milicias de las Jons se postran ante Jesús que acaba de morir. Los «flechas» rinden armas, y los momentos nos embargan; en ellos se siente una placidez y dulzura interrumpida solamente por el ajetreo de las campanas que tocan a muerte.

El santo sacrificio ha terminado, y todo el mundo sale del templo; los tambores vuelven a redoblar y los falangistas y flechas se dirigen a sus respectivos centros pero dentro quedan unidades de cada milicia que se encargan de dar guardia al Santísimo.

Por la noche, tiene lugar la procesión a la que asisten todos los falangistas y «flechas» en correcta formación marchando con gran marcialidad; una escuadra de Falange da guardia a las imágenes, y así va deslizándose con paz y sosiego la procesión, porque de vez en cuando es interrumpida por las clásicas «saetas»; y así después de recorrer todas las principales calles del pueblo, volvemos a la iglesia, en la que tiene lugar el «sermón», en el cual el culto párroco tuvo ocasión de demostrarnos sus grandes dotes oratorias al referirnos con suma elocuencia, los martirios de Jesús.

Y así terminó el día del Jueves Santo, al que el pueblo de Santa Ana supo honrar como buen cristiano y buen español.

JUDOFFE.

Santa Ana, 26 de marzo de 1937.

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

—CACERES—

«PALACE»

CONFITERÍA Y PASTELERÍA Viuda de José Rubio

PINTORES, 26-CACERES

Café VIENA

Carlos Muncio

Pintores, 16 — Teléfono, 174

CACERES

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín, Teléfono, 147 CACERES

Curiosos partes de los rojos de Asturias

¡Pero qué fina sería Carolina!— Cuidado con las «requisas», que dicen muy poco en favor del Ejército Popular.—Con la mejoría del tiempo se barruntan grandes acontecimientos.

Decía en mi primera crónica, que habían llegado a mis manos numerosos partes de guerra, ocupados a uno de los marxistas caídos ante nuestras trincheras de Oviedo, en uno de los últimos combates. El fallecido combatiente tubo la curiosidad de coleccionar los correspondientes a los últimos meses, a partir de primeros de diciembre, sin poder imaginarse que algún día habría de servir para saz de sus empedernidos enemigos los ovetenses. Ya indicaba a mis lectores, que pertenecían al Batallón Asturias, titulado «Voochiloff», y de ellos se deduce perfectamente el sistema de mandos que tienen los vascos-asurianos y la maravilla de su organización.

Por ejemplo, aquí tengo ante mi vista, la orden del día 17 de diciembre de 1936. Entresacando de sus extensas consideraciones, copio:

Generalmente existe la creencia entre los milicianos y aún entre los mandos, de que estos los mandos, en caso de ataque deben estar siempre a la cabeza. Contra lo que se cree, es de todos modos falso. Los capitanes de Compañía deben de colocarse en un punto desde el cual pueden

seguir la marcha de esta y controlar sus secciones movilizándolas, mandándoles refuerzos, pidiendo al comandante—éste también tiene que darse atrás—munición artillería, etc. cosa que sería de todo punto imposible si estuviese en la cabeza del ataque, aparte de que muchas veces la muerte de un mando desmoraliza de tal manera a los milicianos que es causa de algunos fracasos.

Respecto a los tenientes deben estar donde puedan controlar toda la sección y estar en contacto con el capitán.

Los cabos de escuadra—¡ah los cabos—, deben estar siempre a la cabeza de la escuadra, controlando hasta el último de los milicianos».

Pues como el referido parte, hay otros de una tipicidad extraordinaria. Como aquel, en virtud de la cual, la miliciiana Carolina Fernández —¡ja ingenua Carolina!— era expulsada del Batallón por sus repetidas faltas contra la moral y la decencia. O por aquel por el que se prohíbe a todo miliciano adueñarse de lo que no es suyo en las casas que se ocupan para atrincheramientos o parapetos, amparándose en la palabra «requisas», que debe desaparecer del diccionario del Ejército Popular porque de ello se aprovechan los facciosos para hacer campañas en el extranjero. O como el otro por el que a las distribuciones de os ranchos deben estar siempre un cabo y dos milicianos de cada compañía, para controlar perfectamente las entregas, en vista de las repetidas quejas de que no llegan a los puestos todas las entregas verificadas.

Queda retratado Ejército Popular y el famoso Batallón «Voochiloff» —que fué, porque casi todos sus hombres quedaron en el terreno— y sus jefes y oficiales, que demuestran conocer muy bien el percal con quien tienen que entenderse las».

ALVARO RIAS

CON EL PIE EN EL ESTRIBO

Cómo intentó fugarse Companys

«La Presse Marocaine», en su número del 16 de marzo, publica lo siguiente:

«El A'ali» — hace algún tiempo Companys—a pesar de sus negativas indignadas, pensaba en un acuerdo con el Gobierno de Burgos y en dejar a Largo Caballero arreglárselas como pudiera en Valencia. Después pensó en la fuga. Pero a última hora se lo impidieron los comités anarquistas, y tuvo que conservar sus funciones.

He aquí el relato de este episodio dramático, recogido de una personalidad escapada de Barcelona:

«Esa mañana el señor Companys bajó de sus habitaciones muy temprano. Estaba más pálido y más nervioso que nunca. En su cara se dibujaba los trazos de largas horas de insomnio y de graves preocupaciones.

En cuanto se instaló en su despacho llamó a su secretario particular, señor Moies.

—¿Cuántas víctimas esta noche? —Cuarenta o cuarenta y cinco, ejecutadas sin juicio. Imposible de calmar el furor sanguinario de los milicianos.

—¿Las disposiciones tomadas para desarmar a los grupos exremistas no han dado, pues, resultado? —Ninguno; al contrario, el número aumenta.

El señor Companys reflexionó. Estas gentes son insaciables. Ahora atacan a nuestros partidarios, y dentro de poco se devorarán entre ellos. ¿Pero cómo escaparemos? Es a usted, señor presidente a quien vigilan ahora. Mañana será a usted a quien detengan.

Tenemos que marcharnos, y no hay más que un medio: el avión.

Pero, a ver qué se puede hacer. El diálogo, que es bruscamente interrumpido por la irrupción de una banda de revolucionarios, interpelean al presidente en nombre de los Comités.

No admitimos esto—declaran—que dé usted la orden de desarmarnos. Lo que quiere es desembarazarse de nosotros pero no lo conseguirá. Envíe a sus amigos del Comité catalán a que los maten en el frente, porque nosotros ya no volveremos allí.

El monólogo continúa cada vez más amenazador. Companys, lívido, promete a estos energúmenos todo lo que pretenden; se compromete a no mandar a la línea de fuego nada más que a los elementos moderados del Frente Popular, pero suplica a los visitantes que calmen un poco la furia sanguinaria. Cuando dice esto

le coñman de insultos, se mofan de él, y los delegados anarquistas no se retiran hasta que no han preferido las más violentas amenazas; todos los que estamos detrás del tabique nos enteramos de esas cosas.

Companys, más decidido que nunca a fugarse, espera con impaciencia la vuelta de su fiel secretario.

Por fin llega y le dice que todo está preparado para el día siguiente.

El presidente debe declarar que va a visitar una escuadrilla de aviones, cuando llegue al último, la puerta de la carlinga estará abierta. Yo e nada más que precipitarse dentro que todo estará preparado.

Al otro día, por la mañana, en efecto, con su secretario, se dirigen al campo de aviación. Paseo de Colón. Pero ve angustiado que dos coches le siguen. Sus angustia aumenta cuando ve que dos milicianos armados le acompañan, uno a derecha y otro a izquierda. Continúa la inspección en un silencio completo.

Se acerca a avión liberador, pero cuando va a llegar a la carlinga sus dos guardias de corps se adelantan se colocan ante la carlinga y sacan el revólver, mientras que un destacamento de miliciano le rodea.

Ni una palabra, pero el Sr. Companys comprende que ha sido traicionado. Vuelve, pues, sobre sus pasos, sube al coche y regresa a la Generalidad.

¿No es verdaderamente lamentable que por tamaña ficción gubernamental y diplomática abandonemos nuestros intereses a otras naciones, y que insistamos en gnocer quienes serán mañana lo amos de España?»

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 3 de abril hechas a las ocho horas:

- Barómetro, 721'0.
- Humedad, 6'0.
- Temperatura, 92.
- Dirección del viento, SW.
- Fuerza del mismo, 2.
- Lluvia (litro por m² cuadrado) en 24 horas 0'0.
- Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 6'4.
- Estado del cielo en el momento de la observación, nuboso.

TEMPERATURA EXTREMAS

Máxima a la sombra (ayer), 16'3.
Mínima (hoy), 4'2.

Carpintería Mecánica
Escritorio: San Juan, núm. 12

VENTA DE ASERRIN
Rafael Conda Perozo

Travesía de Fuente Nueva a Casas de Carrasco

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Autómóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequera) 9 mañana

CACERES

ALCANTARA Feria de ganados

Como es tradicional en esta histórica villa, se celebrará durante los días 15, 16 y 17 de abril del corriente año una importante Feria de Ganados, de todas clases, en el sitio de costumbre.

C. I. C.

Cámara Internacional del Comercio
COBRO DE CREDITOS MOROSOS

INFORMES COMERCIALES

CACERES

DELEGACION: Avenida de M. Cervantes, 40, bajo

CORRESPONSALES EN TODO EL MUNDO



La Unión y El Fenix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital social y reservas.	más de 137 millones de Pesetas
Primas recaudadas en España en 1.935	» » 38 » » »
Primas recaudadas en el Extranjero en 1.935	» » 54 » » »
Valor de los inmuebles de su propiedad.	» » 40 » » »

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199

LA CHARLA DEL GENERAL

La jornada de hoy ha sido en los frentes de preparación para futuras operaciones

Sevilla, 3 (10 n.)

Buenas noches, señores.

Por fin se ha resuelto la crisis catalana. Ha sido verdaderamente laboriosa, como laboriosa ha sido la solución. Todo ello puede dar idea de cómo andan los elementos catalanes...

La crisis, repito, fue laboriosa. Todos los elementos del Gobierno estaban dispuestos a dar satisfacción a estos directivos y elementos izquierdistas. Pero Compañys, acaso temiendo el chaparrón que se avecinaba...

Nadie pensaba en que Terradellas pudiera formar gobierno. Pero por fin se pusieron de acuerdo, como he dicho, y todos unidos han pensado lo que salió. La solución ha sido también laboriosa. Cuatro miembros para la C. N. T.; cinco para la U. G. T.; tres para los izquierdistas...

Se han llevado Sanidad, aunque esta cartera les dará poco pues dado el temperamento abandonado que tienen los marxistas...

rá seguramente. Ellos defienden aquella justicia y aquella igualdad de Sacristán de la Marsellesa. De ahí no hay quien les saque. Son unos tipos vivos y lo demás es un cuento.

Se han llevado también éstos la cartera de Educación. Desde ahora en adelante aseguro que no hay en Cataluña ni un sólo ineducado. Con la educación que saben los socialistas todos estarán desde ahora que dará gusto tratarlos.

La Esquerza se ha contentado con tres puestos. ¡Pobre Esquerza! Lo más sorprendente es que el número de carteras del Gobierno catalán es el de trece. En Vizcaya habrá otras tantas y asimismo es Santander y Valencia.

Después de la constitución del Gobierno han empezado las acometidas entre ellos; en seguida se dio la orden de desarmar a los elementos extremistas; pero éstos han dicho que «pa ellos» que a los anarquistas y sindicalistas no hay quien les desarme.

Y que conste que, eso de hacerse esas «costas tan pequeñas», es algo muy corriente entre los marxistas. En Madrid se perdieron hace unos días catorce camiones. Estaban cargados de víveres para llevarlos a la sierra y nadie los ha vuelto a ver.

Y, desviando el asunto, parece ser que se van a tomar medidas contra el corresponsal de la Agencia Reuter, que fue el que propaló la noticia del famoso complot contra el general Franco.

«Varias unidades italianas han sido fusiladas por tomar parte en el complot contra el general Franco. Han sido fusiladas en Málaga. El capitán de Algeciras ha sido destituido y sustituido en el mando.»

Y va otra noticia de la Reuter: «En Tetuán se ha realizado otro complot contra Franco. En Valladolid se ha descubierto otro. Ya han sido fusilados 12 oficiales y varios soldados.»

Está visto; el corresponsal de la Reuter debe ser más comunista que Largo. Miente con tal cinismo, que no hay duda que sabe mucho de marxismo el tal corresponsalito.

Los periódicos dicen que no se dice nada de este del complot porque nosotros lo tapamos a fin de que no se sepa nada en absoluto.

Naturalmente. Por eso lo llamamos y por eso lo digo yo a todas horas.

De Madrid dice: «La Agencia Havas comunica que los agricultores extremeños se han sublevado y se

encuentran en las líneas de contacto con la zona leal, defendiéndose contra los facciosos que quieren tiranizarles».

¿Verdad extremeños que sí que es cierto que os habéis levantado? No faltaba más.

Y otra: «El Estado Mayor español se encuentra en pugna constante con el Estado Mayor alemán, no poniéndose de acuerdo en nada y siendo por eso la situación entre los facciosos muy lamentable».

¡Qué mal andamos mi tía!

Dicen además: «Después de la ocupación de Alcaracejo y Villanueva, las tropas republicanas siguen victoriosas sus avances hasta estar a escasos kilómetros de Peñarroya y de Pueblonuevo.»

Si se tiene la curiosidad de mirar un mapa seguro que mis radicyentes se reirán un rato largo.

Hace de nuevo exposición de lo que sucedió en Alcaracejo y termina afirmando: los marxistas dicen que nos han cogido víveres, cuando ya he dicho que lo único que les dejamos fueron dos sacos de cebada que no pudimos transportar en los camiones.

Todo esto lo dicen por ver si apagan un poco lo que ocurre en el sector de Bilbao y con ánimos a los suyos, sin pensar que lo único que lo gran como he dicho muchas veces es el ridículo más espantoso. Todos se rien de ellos y hasta los mismos camuflados marxistas que saben lo que ocurre se mofan de los que dan estas noticias tan halagadoras para los que están en el periódico o en el micrófono de la emisora».

Todas estas noticias tienen mucha gracia. Pero hace reír una que da un periódico inglés y que dice así: «La carretera de Madrid a Valencia y Arganda está ya completamente libre de combate, pues los rojos han ocupado varios kilómetros de terreno al sur de Arganda, habiendo tenido los nacionales que retirarse.»

Está visto que los periódicos ingleses quieren hacer oposiciones al premio marxista de las mentiras. Seguramente que el dar gritos en esa forma a los marxistas no será gratis por parte de los «ingeses», sino que llevará de ellos muy buena cuenta el tenedor de libros o el tenedor de los billetes.

Pero tengo que hablar con verdadera indignación de los marxistas. Son unos canallas. Esos comisionistas de compra de material de guerra estafan delo lindo. Yo creí que no lo fuesen tanto.

Hace unos días di cuenta del apresamiento por nuestra escuadra del vapor «Silvia» en el que habíamos cogido doce cañones. Nos pusimos a hacer uso de ellos y los técnicos declararon ser chatarra completa. ¡Etafadores!

Otro tanto ocurrió con el «Mar Cantábrico». Los motores, los fusiles ametralladores, las ametralladoras, etc., era todo chatarra. Nada se puede emplear. Sólo habla algo que podía usarse. Cuatro millones de balas dum-dum. Estas balas han sido compradas por los marxistas en Méjico, pero son de procedencia norteamericana. Este es el humanitarismo de América la democrática.

Habría que ver los millones que se ha ganado el ingeniero pecuario, Gordo Ordas.

Y ahora que digo ingeniero pecuario, me acuerdo que hace unos días ej una lista de ingreso en el cuer-

po de Carabineros. Entre ellos hay dos médicos: uno es el hijito de Negrín, pero otro es el hijo de Gordo Ordas que no es médico que es veterinario como su papá.

¡Pero hijos de mi alma! ¿Qué han hecho con vosotros? ¿Cómo os dejáis tratar así? Un médico para vosotros que no es médico, que es veterinario. ¡No lo consentáis!

Y siguiendo con lo del «Mar Cantábrico». En re lo que traían venía además un gran surtido de trajes de mujer. Yo no sé para que traían esto. Es sabido que entre los marxistas se usan mucho y que Manola, Galarza, Fernando de los Ríos y Asúa, etc., etc., acostumbraron a vestirse en esta forma, pero hay además ago que no me lo explico... traían también muchos... bueno no lo digo porque me da vergüenza. ¡Ya está, no lo digo!

Pero no queda aquí. El jorobado Rosenberg, que vino a España a jorobarnos, se sabe que fué un ladrón profesional durante su permanencia. Y un buen día se presentó en el Museo de Prado diciéndo que él quería llevarse algunos cuadros. Sánchez Cartón se opuso a ello. Pero llegaron dos camiones y Rosenberg cargó unos cuarenta cuadros de Velazquez y del Greco. Total nada. Cosas sin valor.

Ahora se sabe que esos cuadros han pasado la frontera francesa con una gran cantidad de alhajas. Los gendarmes no han dicho nada. Francia abre sus puertas al robo.

Da cuenta el general de una noticia que lanzan las radios marxistas y que, más que noticia, es una verdadera blasfemia contra el pobre Marañón. Sabido es que este señor estuvo coqueteando mucho tiempo con la república comunista, como lo hicieron otros llamados intelectuales. Pero un día temió que el mundo pensara de él que se hacía solidario con tanto crimen y se marchó, bajo pretexto, al extranjero. Ya en París, empezó a hacer manifestaciones en contra del comunismo español, dando detalles de los crímenes que se cometen en la zona roja. Y luego se ha marchado a América, por donde anda también dando conferencias de lo que es el comunismo español.

Por esto, los marxistas le llaman traidor y dicen que se ha vendido a nosotros, «que estamos manchados con muchos crímenes».

Siempre lo mismo. No cambian. No tienen semejantes en el mundo en materia de injurias.

Da cuenta de la estancia en Sevilla de los mcros ilustres y pide para ellos del pueblo sevillano una despedida cariñosa mañana, cuando los morcos abandonen la ciudad del Betis para regresar a Marruecos.

Y ahora un camello: «Calixto recibió noticias. Todos bien.»

Y otro: «La victoria es nuestra. Todo se aproxima. Animo, pues. Está visto que cunde.»

De operaciones, hoy poca cosa. En el Norte ha sido día de preparación para operaciones futuras. Seguramente que en estos días seguirán los avances. En las guerras es necesario tomar posiciones y consolidarlas.

establecer puntos de aprovisionamiento y otras medidas que son indispensables en un ejército regular.

En el Sur, tiroteos y un ataque de los rojos sin importancia, rechazado en el sector de Córdoba. Nada más.

Buenas noches, señores.

Suscribase a EXTRAMADURA

EXTREMADURA

Información Internacional

El Gobierno de Polonia castiga severamente las propagandas comunistas de los agentes de Moscú

Inglaterra fortifica las costas canadienses del Pacífico

NUEVO COMISARIO DEL COMERCIO EXTERIOR EN MOSCÚ

Moscú.—Ha sido destituido el comisario del comercio exterior de Moscú, Landa'onsky, habiendo sido sustituido con el que hasta ahora era representante del comercio ruso para el interior.

INGLATERRA FORTIFICA LAS COSTAS CANADIENSES

Londres.—Se están llevando a cabo grandes trabajos de defensa y base aérea en las costas canadienses del Pacífico, con cuya medida Inglaterra ha comenzado a poner en práctica su nuevo rearme.

LOS REPRESENTANTES DEL GOBIERNO DE VALENCIA PARA LA CORONACION DE JORGE VI

Londres.—Informa la Agencia «Reuter» que el Gobierno marxista de Valencia, enviará a Londres como representantes en la fiesta de la coronación de Jorge VI un embajador, un político y un general.

UNA INTERPELACION EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres.—El diario «Daily Mail» comunica que en breve será interpelado el Gobierno inglés en la Cámara de los Comunes, sobre el plan de abastecimiento a seguir, en caso de un conflicto internacional.

EL GOBIERNO POLACO CONTRA LAS CAMPAÑAS COMUNISTAS

Varsovia.—El Gobierno ha dado órdenes severísimas contra los que se dedican a realizar campañas comunistas en su país.

La policía de la capital ha realizado durante la noche de ayer varios registros domiciliarios en personas sospechosas de agentes de Moscú, habiendo sido detenidos muchos individuos judíos.

El Gobierno polaco ha ordenado castigos severísimos contra los que se dediquen a estas campañas, considerando como los mayores enemigos de la seguridad del país.

UN DISCURSO DE STALIN CONTRA LOS TROSKISTAS

Moscú.—El diario «Midi Corneison» se ocupa del discurso que recientemente pronunció Stalin contra los trostkistas, reclamando para ellos toda clase de castigos.

En las palabras de Stalin se deja percibir un odio extraordinario para los que él considera como enemigos de Rusia, pudiéndose afirmar que la Rusia actual puede compararse con la de los tiempos de Ivan el Terrible, y que los tiempos de Nicolás II, comparados con la Rusia actual eran un verdadero paraíso.

CONFLICTOS ENTRE PATRONOS Y OBREROS EN FRANCIA

París.—Durante todo el día de ayer estuvieron llegando a visitar al presidente Bum, diversas comisiones de obreros y patronos que respectivamente iban a reclamar para

sus derechos pretendidas reivindicaciones que están siendo atropelladas por unos y otros.

Los representantes de los diversos sindicatos pidieron al presidente del Consejo francés que fuera rápidamente implantada la semana de trabajo de cuarenta horas.

Bum, les atendió a todos los visitantes, diciendo que en breve el Consejo de Ministros se ocuparía de los derechos de todos ellos, y que antes del día 25 de abril, el Gobierno habrá dictado normas para resolver este estado de cosas.

DESPUES DEL PACTO ITALO-YUGOESLAVO

Roma.—Después de la firma del pacto italo-yugoeslavo las relaciones de Italia con Turquía se han estrechado mucho más asegurándose que se espera un nuevo pacto entre las naciones balcánicas semejante al firmado entre Italia y Yugoslavia y que todas ellas llegarán a la unión entre sí, al mismo tiempo que quedan comprometidas también con Italia en virtud del pacto recientemente firmado.

LEON DEGRELLE HARA INTERESANTES REVELACIONES ANTES DE LAS PROXIMAS ELECCIONES EN BELGICA

Bruselas.—Aceptada la «tregua religiosa» que durante las fiestas de Pascua habían concedido los partidos de la oposición en la campaña electoral, ésta ha comenzado con nuevo vigor. Todos los partidos han intensificado la campaña y las propagandas, ya que apenas faltan doce días para las elecciones.

El jefe del partido rexista ha manifestado: «Ha recomenzado la batalla. Los anuncios de los temas de las próximas reuniones serán éstos: Van Zeland y Kerensky. Abajo la guerra civil y el rexismo vencerá.»

Se afirma que Degrelle, antes de las elecciones, hará revelaciones sensacionales que le deben acarrear numerosos votos. Se dice también que revelará el contenido del acuerdo secreto mediante el cual se ha disuelto la campaña electoral de los rexistas y que tanto ha perjudicado a la ruta de la nueva Bélgica.

DECLARACIONES DEL JEFE DE LOS NACIONALISTAS FLAMENCOS

Bruselas.—El jefe de los nacionalistas flamencos, Declary, que en la campaña actual está aliado con los rexistas, ha declarado que su partido apoyará a León Degrelle con toda su fuerza en las elecciones.

Dice también que el acuerdo que liga su partido con los rexistas será publicado en su integridad, y consiste sólo en que los dos partidos se unan estrechamente para la obtención inmediata de ciertos objetivos, aunque de hecho permanezcan independientes.

EN VISPERA DE ELECCIONES

Bruselas.—El diario «Le Peuple» anuncia que los salarios que no excedan de mil francos mensuales tendrán un aumento del cinco por ciento para compensar el aumento de carestía de la vida.

Dicho diario declara que con esta

medida el Gobierno viola todos los compromisos de la libertad.

NUEVO CONFLICTO ENTRE EL GOBIERNO JAPONES Y LA DIETA

Tokio.—Existe un grave conflicto entre el Gobierno japonés y la Cámara de los diputados, porque ésta se ha negado a aprobar el decreto sobre reforma electoral.

Durante la sesión extraordinaria del Gabinete, el almirante Lyonai, ministro de Marina, propuso la disolución inmediata de la Cámara.

Continúan aun las negociaciones del Gobierno con los jefes de los partidos que integran la Dieta japonesa y que requieren que se prolongue la vida de la Cámara.

POR FIN LA CAMARA SE SOMETE

Tokio.—La Cámara de los diputados, cediendo a las insistencias del Gobierno, ha transigido en su actitud, comenzando en la primera sesión de media noche la discusión y aprobación de los proyectos gubernamentales, sabiéndose que los ministros de Marina y Guerra estaban dispuestos a disolver inmediatamente la Cámara si ésta se negaba rotundamente a aprobar el proyecto de reforma electoral.

LAS PROFECIAS DE UN ASTROLOGO JAPONES

Tokio.—Existe en Japón un famoso astrólogo llamado Dosno Kodama, que cada año emite un presagio. En el corriente no había emitido su parecer por encontrarse en China; pero recientemente lo formuló en el Círculo de Padres de Tokio ante los generales, almirantes, oficiales y hombres de Estado más destacados del imperio nipón.

Según Kodama, Inglaterra aparece en su profecía como un hombre escondido en la montaña, lo que al decir de él significa que por cinco años la política de Inglaterra será fluctuante. La política conveniente de Francia es permanecer tranquila, mientras que Alemania se despierta después de una noche lóbrega e Italia se le representa como un hombre fuerte que camina sin miedo a nadie.

EN POLONIA CAUSA INDIGNACION LA PRETENSION DE CHECOESLOVAQUIA DE TENER FRONTERAS CON RUSIA

Varsovia.—En Polonia ha producido gran indignación la pretensión de Checoeslovaquia de querer tener fronteras directas con Rusia.

La pequeña entente, dice la Prensa, es un barril de pólvora que cualquiera chispa puede hacer explotar. Yugoslavia empieza ya a desconfiar de los Estados satélites de Francia, como lo expresa, claramente el tratado que acaba de firmar con Italia.

LA PEQUEÑA ENTENTE REHUSA LOS OFRECIMIENTOS DE FRANCIA

Londres.—La reunión de representantes de la Pequeña Entente celebrada ayer en Belgrado ha causado honda malestar en París.

La Pequeña Entente parece que ha rehusado el ofrecimiento de apoyo por parte de Francia.

Propague EXTREMADURA

Ecos de sociedad

UNA BODA

El día 31 del pasado marzo a las doce de la mañana en el Santuario de Nuestra Señora de la Montaña tuvo lugar la ceremonia religiosa de enlace matrimonial de la encantadora señorita Ambrosia Cabello Casero, con el joven don Pedro Herrero Llanos.

Bendijo la unión el párroco de Serradilla don Francisco Cabello Casero, tío de la novia. Apadrinaron a los contrayentes los hermanos del novio, Felisa y Francisco.

Después del acto religioso los invitados al acto tuvieron una comida en el Hotel Alvarez.

Los novios han salido hoy en viaje de luna de miel.

Nuestra enhorabuena a los nuevos cónyuges y a sus familiares respectivos.

CEREGUMIL

Liberada Málaga de la tiranía marxista, e incorporada a la causa de la verdadera España, los Laboratorios FERNANDEZ Y CANIVELL, de la citada capital, se complacen en poner en conocimiento del público que todas las farmacias de la capital, y provincia de Cáceres están surtidas de CEREGUMIL.

Para bocadillos especiales

La Mallorquina

Quitar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la manera de jamón natural, jamón York, salchichón loco y lucerna. 9'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitas profetas, pastel de San José son exclusivos de esta casa.

General Suroeste.